

КОРМОВУЮ БАЗУ

Центральной задачей, обеспечивающей развертывание социалистического животноводства, является организация прочной кормовой базы для растущего с каждым годом поголовья скота.

Опыт зимовки 1933-34 г. на живых примерах колхозов нашего района показал, как велико значение кормов. Колхозы в прошлом году, обеспечивая себя кормами, провели зимовку хорошо (им. Калинина Б-Ямского с/с, «Новая дружба»), а в отдельных случаях и отлично (колхоз «Труд» Северского с/с) не только сохранив скот, но и сохранив удой, аккуратно выполняя государственные обязательства. И наоборот, в колхозах, где руководители, дело создания кормовой базы предоставили самотеку («Красная Москва», «14 лет Октября» Пашковского с/с), налицо оказалось уменьшение поголовья, падеж, падение продуктивности, истощенность скота и проч.

Это обязывает все парторганизации района, каждого коммуниста, руководителей с/совета и колхоза по-большевистски организовать проведение сеноуборки и силосования кормов в этом году.

Однако многие руководители колхозов, сельсоветов и первичные парторганизации, до сих пор не изменили очередность и пренебрежительное отношение к животноводству. Чем иным можно объяснить тот факт, что ни один колхоз до сих пор не приступил к силосованию кормов.

Свое безделье в развертывании силосования кормов некоторые руководители колхозов и сельсоветов (пред. колхоза Бруй колхоза «Смычки» и др.) прикрывают оппортунистическими разговорами о том, что рабочая сила занята на раскорчевке, вспашке паров и т. д., хотя действительность показывает, что на этих работах используются далеко не все колхозники.

Нужно немедленно разбить недооценку создания кормовой базы, прекратить болтовню и общие обещания, а сейчас по деловому развернуть в каждом колхозе силосование кормов, используя для этого готовые прошлогодние ямы и траппы хорошо очищенные и облицованные плетнем, досками и т. д. Одновременно должна быть обеспечена подготовка новых траппов и высокое качество силосования путем усиления руководства этой работой и выкорчевывание всех кулацких вредительских механизаций, вкладывающих вместо травы сухое сено, солому или заваливающих яму землей выдавая это за силос (колхоз «14 лет Октября» Пашковского сельсовета).

Еще более ответственной задачей является сеноуборка, до начала которой остались считанные дни. Между тем, ход подготовки явно неудовлетворительный.

До сих пор еще во многих колхозах полностью не закончен ремонт инвентаря («14 лет Октября» Пашковского сельсовета, «Красный север» и др.) и не проведено распределение заданий по сенокосу по бригадам, звеньям.

Отдельные колхозы («Большевик», «Красный яр» и др.) вместо усиления раскорчевки земли под вспашку паров, открыто встают на путь распашки сенокосных участков.

Таким вредным настроением, создающим явную угрозу животноводству надо дать самый суровый отпор. Все сенокосные участки должны остаться неприкосновенными. Даже те участки, подлежащие распашке, которые не являются сенокосами, должны быть обязательно перед вспашкой предварительно выкошены.

Недостаток сенокосов в отдель-

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОСФСОВЕТА

22
ИЮНЯ
1934 г.
№ 67
(524)

Ход соревнования по взмету паров

Тайгинский район на 15 июня вспахал 6290 га (52,4 проц.) В том числе колхозами 54,7 проц. Томский район на это же число вспахал 9510 га (55 проц.) В том числе колхозами 60,1 проц.

К пленуму райкома ВКП(б)

Нельзя ни на минуту забывать, что от подготовленности уборочных машин зависит быстрота и качество уборки

Бесхозяйственные правленцы из „Красного луча“ ждут у моря погоды

На днях выехавшая из Тайги бригада вело-агитпробега провела в колхозе «Красный луч» Ботьевского сельсовета рейд — проверку готовности колхоза к сенокосной и уборочной кампании. Бригадой выявлено, что колхоз к сенокосной и уборочной кампании не готов.

Заверяя предколхоза Васильев бригаду рейда, что у них все благополучно, а на деле оказалось обратное.

— Вот сенокосилки — говорит Васильев отремонтированы, вполне готовы. При проверке этих «отремонтированных» сенокосилок оказалось, что из двенадцати штук большая часть непригодна к работе, подрублены не годятся. Ручными вилами колхоз не обеспечен. Требуется 50 штук, а есть только 30 и те безобразного качества, как это можно сказать, отработанным чепором. Граблей надо колхозу 50 штук, готовых оказалось только 15. Надо летовок их ни одной нет и никто из правления не знает где они и сколько их, говорят «с прошлого года остались где-то у колхозников». Телеги так же не начинали ремонтировать. Сколько их есть в колхозе тоже никто не знает.

Уборочный инвентарь находится в беспорядке и к ремонту его еще не приступали. Например, молотилки, в колхозе не знают где бригада рейда нашла три молотилки валяющихся под открытым навесом завалены грязью с прошлого года. Бесхозяйственные люди из колхоза бро-

сили молотилки на произвол, захесало их снегом, грязью, весной когда снег растаял начали гнить и теперь не узнаешь, не похожи они стали на молотилки. Неизвестно долго ли еще валялись бы эти молотилки, если бы не заставила бригада привести их в порядок. В отношении везлок такое же положение. Предколхоза Васильев говорит, нам МТС даст везлок. Надеюсь на МТС бесхозяйственные правленцы сидят сложа руки, ничего не делают.

Борьба с потерями — главное в уборке. Однако о зерноуловителях правленцы и не думают. Делать их еще не приступали.

Следует ко всему еще добавить, что инвентарь не закреплен по бригадам. Бригады не знают какие им машины будут прикреплены, за ремонт их не следят и за ремонт не отвечают.

Комментарии излишни.

Состояние с подготовкой к сенокосной и уборочной кампаниям внушает явное неблагоприятие в руководстве колхозом.

Сельсовету необходимо принять срочные меры, ибо дальнейшая задержка грозит полным срывом сенокосной и уборочной.

Бригада вело-агитпробега Газ. «Сталинский путь», РК ВКОМ, Динамо РСФК: Хомутильников, Фишев, Сидоров, Польских.

НАШИ ПОБЕДЫ

Наш колхоз им. Эйхе Моховского с/совета на основе широкого развернутого соцсоревнования и ударничества одержал новые победы. Взмет паров на 15-VI закончен на 100 проц. Раскорчевано земли 77,50 га вместо 50 га по плану. Приступили к прополке хлебов, на 15-VI прополото 75 га пшеницы.

Сейчас усиленно готовимся к сено-хлебо-уборочной кампании и поставке зерна государству.

Пред. Колхоза Юрченко.

Парторг Беричий.

Бригадирь Онисенко, Галунно.

Продолжаем взмет паров сверх плана

Колхоз «12 лет РККА» Красносельского с/совета взмет паров выполнил. На 16-VI вместо плана 250 га вспахано 258 га, закончив вспашку в десять дней.

Сейчас продолжаем взмет паров сверх плана.

Зам. пред. кол. Молчанов.

К уборочной подготовимся на отлично

Взмет паров наш колхоз «Красная заря» Березовского с/совета закончил в десять дней на 100 проц. с хорошим качеством вспашки и приступил к прополке хлебов.

Вместе с этим по боевому развернул работу по подготовке к уборочной. Весь сеноуборочный инвентарь и машины уже отремонтированы, а также отремонтированы две жатки и две молотилки.

Для поставки зерна государству изготовлено уже 300 мешков и ремонтируются телеги.

Мы заверяем пленум РК ВКП(б), что подготовку и уборку сена, хлебов и поставку зерна государству проведем в сжатые сроки на отлично. По поручению колхозников: Банщиков, Канаев, Банщиков П., Карташев.

Вспашка паров закончена

На 16 июня 4 колхоза Березовского с/с. план вспашки паров закончили. Из первых вышел колхоз «Путь Калинина». На 12 июня план выполнил на 110 проц.

Колхозы «Красная заря»,

«Путь 2-й пятилетки», «8 марта» — на 16 июня план выполнили на 100 проц. Продолжают пахать сверх плана. Часть рабочей силы переключена на прополочную.

Селькор А. С.

Томичи приехали проверять соцдоговор

В наш район прибыла из Томского района бригада по проверке выполнения соцдоговора, заключенного нами по соревнованию с томичами. Бригада выехала в Березовский и Пачинский с/советы.

Встретить годовщину постановления СНК и ЦК ВКП(б) о транспорте большевистскими победами

Стрелочный пост—это самый ответственный участок. От хорошего состояния стрелок зависит успех в работе.

Станция Тайга включившись в конкурс станций особое внимание уделила стрелкам. Парторганизація станции во главе с лучшим посыльником ЦК парторгом станции т. Куштейно по приведению стрелок и стрелочных постов в порядок проделала колоссальную работу. Организовано шефство над стрелочными постами. Привлечено к работе по приведению стрелочных постов в образцовое состояние часть домохозяек. Стрелочные будки переоборудуются, благоустраиваются. Например, будка стрелочника Мосналева стала неузнаваема, по чистоте, выбелена, украшена цветами, висят портреты и т. д. Посты № 2-6-7-12 теперь выбелены, приведены в порядок и т. д. и т. п. Послушайте, что скажут вам ударники депо о стрелках. Спросите у старого производственника, все они вам

скажут, что некоторые стрелки раньше не были такими какими они стали теперь. Вот, что говорит о стрелках пассажир Халецкий участвовавший на смотре:

—„Замечая как пассажир: состояние стрелок как в техническом отношении, так и по чистоте приличное, я остался доволен успехами в работе“.

В результате проделанной работы общественный смотр показал, что 10 стрелок являются отличными, во всех отношениях 30—хорошими, 59 удовлетворительными и только 17 плохими. Отличными стрелками признали у стрелочников: Тапашно, Иванова Дорохина, Воротникова, Немыкина, Меньшица, Ковалю Петра и т. д. Эти люди ударным трудом добились прекрасных образцов по приведению стрелок в большевистский порядок. Они поняли, что значит стрелочный пост, чувствуя свою ответственность перед страной и бдительно охраняют его.

ВРЕДИТЕЛЬСКАЯ ПОГРУЗКА

Станции Ижмарка, Суслово, Бирикуль,—крайне безобразно производят погрузку хлеба. Работают лишь бы с рук свалить. Вагоны не осматриваются при погрузке в совхозах, в результате бывает течь вагонов и их в пути приходится отцеплять. Много времени отнимает эта безобразная вредительская работа этих станций у товарного двора ст. Тайга.

Вот, например, погружены 14 июня на ст. Ижмарской вагоны № № 324210, 650899 в которых оказался дырявый пол, в Тайге перегружали, 13 июня погружены

на станции Суслово вагоны № № 591914, 563649 тоже с течью, в Тайге отцепили, в Березовской вагоны № № 696004, 329465, 303967 погружены 15 июня, тоже поданы на перегруз в Тайге и т. д. Эти случаи бывают почти каждый день. Кроме того, что они своей безобразной работой тормозят конкурс станций, еще в пути теряется, рассеивается десятка пудов хлеба.

Прокурору надо принять срочные меры, положить конец этому вредительству.

Гильмутдинов.

Зоотехник Реутов

КАК ПРОВОДИТЬ СИЛОСОВАНИЕ

Силос — это летнее пастбище зимой. Силос играет исключительную роль в деле создания прочной кормовой базы. Силосование не только средство повышения питательной ценности кормов и сохранения их кормовой ценности, но и средство обработки грубых кормов, для возрастания растительности, сорняков, с целью возможности использования и повышения питательной ценности таких.

Для силосования можно использовать в наших условиях из посевных культур: подсолнечник вико-овса, дикорастущие травы и сорняки (осову, камыши, тростники, крапиву, лебеду и т. д.), сорную траву при полке огородов и полей (с обязательной очисткой от земли), ветки лиственных пород деревьев (березу, осину, вербу белую и пр., за исключением черемухи, крушины, бузины черной, волчьих ягод и веток хвойных деревьев с толстой веткой у среза не более 1 см).

Силосовать растительность необходимо в период сочной спелости, которая для подсолнечника будет в первую половину цветения, для вико-овса при образовании нижних стручков или при полном цветении. Полевые, сорные травы и сорняки силосуются до цветения, болотные травы до их

огрубения, листья до образования бутонов, но не позднее начала цветения. В период сочной спелости растения дают наибольшее количество питательных веществ и наименьшей потери.

Силосование кормов производится в башнях, ямах и траншеях. Наиболее распространенным типом силосных сооружений у нас являются траншеи, на оборудованных ими и остановах. При выборе места необходимо учесть следующие правила: рыть ямы и траншеи вблизи свинарников и скотных дворов, допуская в отдельных случаях закладку силоса и в поле, но при условии обязательного скармливания такового с осени до глубокого снега. Траншеи должны быть расположены на достаточном расстоянии от жижеприемников, на более высоких местах участка с естественными стоком дождевых вод и расстояние грунтовых вод от дна траншеи должно быть не менее полметра. Грунт для колки траншей необходимо выбирать плотно слежавшуюся глину или суглинок. Стены траншеи облицовываются деревянными досками или плетнем с тщательной обмазкой таковых глиной. Вырытая траншея должна иметь гладкие стены не впитывающие в себя сок силоса и не пропускающие воздуха и воды. Траншея не должна промерзать. Размер

ВОРОВ ИЗ АКОРТА ПРИВЛЕЧЬ К СУДУ

Магазины Тайгинского акорта за последнее время стали работать прямо-таки безобразно. Недавно мы писали, что в магазинах применяется принудительный ассортимент и ряд других есть безобразий. Заместителю управляющего акортом Игнатенко жаловались покупатели на это как-то недавно, а он вместо принятия мер улыбаясь от вежливости покупателям „можете не брать нагрузку“. Пропустил это мимо ушей.

Не контролируется работа магазинов, в результате в магазине на базаре зав. магазином Турягина занялся уже и самонадеян, воровством государственных денег. Например, рубашки дамские стоят 5 р. 73 коп. продают их в магазине по 6 р. 93 коп., детские платья

стоят по 13 руб., а продают по 16 руб., лифы дамские стоят по 1 р. 73 коп. штучки продают по 2 руб. 64 коп. и т. д. Часть государственных денег идет в карман Турягина. Мало того, недавно Турягин из привезенной соды для продажи спрятал два ящика за прилавком и эту соду сплавлял на базар спекулянтам, которые продавали по 1 рублю стакан.

Много есть еще подобных фактов.

В этом же магазине работает продавец профорг Пересторонина все это делается на ее глазах, и мер она никаких не приняла.

Прокурор должен немедленно заняться этим вопросом, воров надо судить пролетарским судом.

Вайхан.

Торгуют, как вздумается

„Перестроились на период летних работ — говорят в Малковском сельПО — торгуем вечером и утром в свободное для колхозников время“. Хорошо поют медовокооператоры, а на деле ничего этого нет. Как только перестроились они, так все время лавка бывает закрыта днем, и утром, и вечером. Когда по их мнению они торгуют это еще пока никому неизвестно.

Вот, например, 17 июня в какой-то был выходной день, колхозники долго ждали открытия лавки так и не дождались. В этот день свободный для колхозников они обязаны были торговать, но не торговали. Такой „метод“ торговли в Малковской процветает все время.

Не пора-ли положить этому конец?

Денисов, Шоноль.

Товар на пробу

Прежде чем попадает товар в руки покупателя его окробует Наумкин—это новый „метод“ в работе Березовского сельПО. Привозят костюмы в сельПО, продавец Наумкин одевает, носит, а потом продает. Привозили как-то велосипеды Наумкин тоже все окробовал. Некоторым „опробовал“ так, что даже камеры полопались. Покупателю же Наумкин говорит „камера лопнувшая это ничего не стоит, маленькая на ша неосторожность, велан из Латвиновской баз и лопнула“. Колхозники не берут товар в сельПО ви

дя, что он „опробован“ дельцами из сельПО так что еле дышит.

„Культурно торгуют“ в Березовском сельПО нечего сказать?

Между тем председателем сельПО в Березовке коммунист Шустеров. Видно забыл Шустеров, что на чистке его спросил как он перестроил работу сельПО, как внедрит новый метод культурной торговли, мы ему надломимся. Надломимся и коммунистам райкогребсовца, что они за такую „торговлю“ тоже отвечают не меньше, чем Шустеров. М. С.

траншеи определяется из расчета потребности поголовья и планового задания, имея в виду, что 1 кубический метр траншеи вмещает 0,5 тонны силоса.

Техника силосования У готовой подвезенной к траншее силосной массы определяют влажность путем ссучивания таковой в руках в жгут, при наличии 1-2 капель можно считать влажность силоса нормальной (70 проц). При отсутствии соков силосная масса сухая и при силосовании необходимо добавлять сочной растительности или воды, наоборот при избыточной влажности добавляют сухих кормов: соломенной резки, мясных и пр.; силосная масса должна быть обязательно измельчена до размеров: 1) для грубостебельчатых и пустьгостебельчатых (камыш и овса) не длиннее 1 1/2, 2 см; 2) грубостебельчатых с заполненной сердцевиной (подсолнух, картофельная ботва) не длиннее 3-4 см; 3) мягкостебельчатые (ботва корнеплодов, овса и пр.) от 5 до 10 см; 4) при силосовании веток длина резки более полсантиметра не допускается, необходимо помнить, что чем мельче резка, тем больше гарантии на получение высококачественного силоса. Одновременно с резкой производится загрузка траншеи, основное правило при загрузке — равномерное распределение сылой массы по траншее и тщательная ее утрамбовка в особенности у стен траншеи.

Длительность загрузки траншеи при силосовании (холодном) не должна превышать двух, в крайнем случае, трех дней с таким расчетом, чтобы в 1 день было загружено не менее 1 1/2 метров траншеи по всей ее длине. После загрузки траншеи с верхом по ее лавки и догрузка производят уплотнение таковой.

Лучшей покрывкой в наших условиях будет покрывка 1 слоя, который состоит из смоченных опилок, мякоти, древесных листьев, торфа, в крайнем случае, смоченной соломой (резку соломенную не допускать) толщиной от 5 до 10 см. Вторым слоем—жидкая глина образная глиняным слоем в 10-15 см. и третий и последний слой земля 35-40 см, при чем земля должна выходить за края траншеи на полметра. Внизу траншеи должна быть выложена канавка для стока вод—силосная траншея с поверхности взрывается шала шм.

Силосная траншея должна быть обязательно закреплена за бордюром или фермой. За траншеей устанавливается наблюдение, заходящаяся в утрамбовке всех образовавшихся на поверхности траншеи, через три-четыре метра она должна быть углублена.

Силосная канавка является решающей проверкой умения организовывать массы на создание и прочной кормовой базы социалистического животноводства.

Овладеем техникой силосования

Партия проверяет насколько каждый коммунист политически грамотен, насколько сознательно он принимает участие в нашем громадном строительстве, как на деле выполняет решения XVII партс'езда

Почили на лаврах успокоенности

(Колхоз им. Ленина Пашковского сельсовета)

Первичная парторганизация колхоза им. Ленина Пашковского сельсовета вместо большевистского развора партмассовой работы в связи с чисткой партии почил на лаврах самоуспокоенности. Она палец о палец не ударила по разъяснению колхозникам значения и задачи чистки, не мобилизовала массы на боевое выполнение решений XVII с'езда партии.

Дождь тов. Сталина и решения 17 партс'езда проработаны формально, поверхностно, молниеносной чисткой без глубокой проработки.

Проявляется явная оппортунистическая недооценка со стороны первичной парторганизации во главе с парторгом Вершининым к вопросу марксистско-ленинской учебы, трудно даже вспомнить когда в этой организации проводились политзанятия. И поэтому неудивительно, что многие коммунисты (Черемьяни, Алексеев) не знают программу, устав партии и решений 17 с'езда и не знают даже сам парторг тов. Вершинин.

Свою бездеятельность в вопросе марксистско-ленинской учебы Вершинин и отдельные коммунисты прикрывают оппортунистическими песнями, что мол некогда заниматься, заняты на севе, подготовке к уборочной и т. д.

Не борется парторганизация за повышение авангардной роли коммунистов. Отдельные коммунисты вместо показа большевистских образцов работы преступно плетутся в кусты, нарушают железную дисциплину, не повышают идейно-политический уровень. Кандидат партии пиджак Алексеев систематически не выполняет нормы по всашке паров, не исполняет распоряжений бригадиров и т. д.

Член партии конюх Черемьянин безобразно ухаживает за лошадьми. Чистку коней не производит. Кормешку лошадей проводит без кормушек корм разбрасывается по полу, топчется ногами. В результате безобразного ухода лошади изгой улитаности.

Эта парторганизация считает нормальным не принявши никаких мер воздействия к этим горе-коммунистам.

Формально, только лишь формально проведена перестройка партработы в колхозе Ленина, выразившаяся только в смене вывесок. Дисциплина в этой первичной парторганизации господствует канцелярско-бюрократический метод руководства, попрежнему продолжается заседательская суетня, отсутствие контроля проверки исполнения. Короче говоря, живое дело топчется в море револуций и в бесконечной болтовне.

Служба на оппортунистической самозащиты в работе привела к тому, что колхоз им. Ленина рабскими темпами проводит вымет паров, подготовку к уборочной и севе, залив. В этом колхозе не разрознуто социальное и ударное чество, дисциплина стоит не на должной высоте, — а от куда револуция вышоларская план. При этом факт: в период с 10 по 15 июня колхоз выполнил только 50% вымет заданного по плану. Причина невыполнения плана пахоты кроется в неразборчивости 10 д. колхоза и не ж. парторг Вершинин, который допускает непроизводительные трата людей

и тягловой силы, что случилось 10 июня, когда простояло без работы 20 лошадей и все занятые люди на пахоте. Про этот возмутительный факт знала первичная партийная организация, которая не обратила внимания став на путь примиренчества.

Нельзя дальше терпеть такого положения. Первичная парторганизация колхоза должна раз нав

Перерож денец Шевкунов перед собранием по чистке

Александр Шевкунов рабочий вагонного депо, как это выяснилось на чистке 18 июня, случайно попал в партию в 1930 году.

В эти четыре года напряженной борьбы на транспорте, за введение последнего из «ушкового места», Шевкунов находился в стороне от этой борьбы. Он оторвался от партии, ушел в бытовое разложение. За все четыре года пребывания Шевкунова в партии, рабочие вагонного депо не знают, что можно отметить о нем хорошего. Зато о плохом говорили все. Говорили о том, что Шевкунов вместо большевистской борьбы с браком сам выпускает недоброкачественные вагоны из ремонта.

Комсомолец Накорнов прямо заявил:

— Шевкунов среди беспартийных авангардной роли не играет. Наоборот, он своей халатной работой в депо создает почву для всевозможных разговоров по поводу лодырничества и его прикрития партийным билетом. Далее Шевкунов типичный бракодел. На ша «Легкая кавалерия», как то нагрянула на него и спарщила его — злесаля Бричкина. О нем узнаем, что вагон готовый. Проверили. Оказалось, что лопнула пружина, не закреплена лапа. Эго ли не факт бракоделия?

Парторг вагонников тов. Сульдиненко о Шевкунове говорит, как о человеке потерявшем лицо коммуниста.

— Он зверски избивает жену... Неоднократно нашей парторгани

зации приходилось вмешиваться в личную жизнь Шевкунова. И даже и после этого он не перестает избивать жену.

Шевкунов два месяца «просидел» на курсах пропагандистов, а при чистке объявив этим и свою политнеграмотность и непосещение военных занятий и даже недотачу 50 руб. за 8 лотерей Осо вичей вагонников.

О карьерничестве, пьянстве, связи с преступными элементами Шевкунова говорят на чистке Шкуро и Бобинцев.

— Говорить я не умею хорошо и потом... арешнем слаб!!

«Стабильность зрения» Шевкунов пытается всячески отыграть на чистке объявив этим и свою политнеграмотность и непосещение военных занятий и даже недотачу 50 руб. за 8 лотерей Осо вичей вагонников.

В ответ на многочисленные вопросы присутствующих Шевкунов бормочет полусвязные ответы.

— Партия женщину считает ровной с мужчиной.

— А ты?

— Я... я нехорошо поступал со своей женой.

И со всей ясностью стало перед собранием разложение Шевкунова, его отсталость в культурном и бытовом вопросах жизни. Ясно стало, что Шевкунов прикрылся партийным билетом вел разлагательскую работу среди беспартийных. Вот почему «коммунист» Шевкунов не имел среди беспартийных вагонников партийного авторитета и не играл авангардной роли.

В. Д.

Берем на себя обязательства

Мы завлублим и предкультсекции Пашковского сельсовета учитывая политическую важность чистки партии и задач, поставленных второй пятилеткой в передаче людей в сознательных работников социализма заключили между собой соглашение на лучшее культурное обслуживание колхозников как в деревне, так и на полях.

Берем на себя обязательства: Изучить устав и программу партии с активом колхозников, через организованные политгруппы как в деревне, так и в бригадах на полях.

С 15 июня по 1 июля создать 10 книгопередвижек — библиотечек. Выпускать стенгазету ежедневно, освещая работу в бригадах, для чего создать в каждой бригаде рабкорские посты.

К 20 июня оборудовать бригадные культстаны на полях и 6 раз в неделю производить радио-передачу.

Провести 6 воскресников по про

ближе хлебов в период с 15 июня по 10 июля, для чего мобилизуем колхозников, пионеров и школьников.

К 1 июля проверить и перевести бригадные соглашения.

Ежедневно проводить 10 минутные производственные совещания в бригадах.

Оживить работу добровольных обществ Осо, МОПР, оказывать членством этих организаций каждого колхозника и колхозницу.

В период с 15 июня по 1 августа провести в бригадах 10 поэта новок.

Всю работу по культурному обслуживанию освещать систематически в газете «Сталинский путь». Подписать на газету «Сталинский путь» охватить всех колхозников.

Поставленные обязательства выполняем с честью и вызываем на соревнование культурных работников в Н. Р. Мановского с-озвета.

Зав. клубом Досюн, пред. культсекции Голышевский.

О возмутительных фактах в леспромхозе

Плохо готовились коммунисты 10-го километра к чистке партии. Развезд этот буквально и сейчас утопает в болоте оппортунистического самозабвения, которое так тщательно оберегает партийная организация 10-го километра.

100 человек рабочих этого развезда предоставлены сами себе. О их нужде не заботятся ни директор лесопункта т. Попов, ни руководители парторганизации.

Особенно безобразно дело обстоит в вопросах культурно-бытового обслуживания рабочих. Столовая развезда больше походит на плохой свинарник, чем на ответственной ший цех общественного питания. Комиссия по чистке обследовала кроме столовой так же и кооперацию. Оказалось и здесь сквозит все та же оппортунистическая недооценка удовлетворения нужд рабочих.

Ларек воплощает в себе людей с крепким торгашеским духом, которым ничего не стоит например купить творог по 60 коп. кг. в Тайге и продать его на месте по 7 р. 20 з. за килограмм, как это они сделали недавно.

Этот же торгашеский дух возглавляет работу людей из столовой, которые не стесняются драть с рабочих по 55 коп. за тарелку плохой лапши, которая в рабочей столовой Тайги стоит только... 15 коп!

Ничью темень освобождает поселков. Карусая дача когда не помнит даже рабочих. В чарам газету прочитать негде. Книжки замяты, что газет в поселке дзем с огнем из сыщешь.

Ко всему этому можно добавить полное отсутствие выделенная прачка охраны труда: в кузнице вентиляторы не работают, чад и угар отравляют рабочих.

Безобразную работу директора Попова прикрывает дирекция тайгинского леспромхоза, а не деятельность разлагательскую работу среди рабочих парторга Баскина никто не обращает внимания.

Вот с какими, далеко не всеми перечисленными «достижениями» подошли к чистке лесопунктосские коммунисты 10-го километра.

Не с такими ли «достижениями» подходят к чистке и коммунисты из дирекции тайгинского леспромхоза, покрывающие в работе оппортунистов Баскина и Попова?

П. И.

Наладить разметку вагонов

Разметка вагонов на ст. Тайга самое большое место в работе. Чистые вагоны служат, — но из-за плохой разметки вагоны порождаются на путях станции по несколько суток. И еще хуже бывает случаи, что совершенно не размечают прибывающие вагоны.

Вот, например, 12 июня поездом № 717 прибыл вагон 613350 из Аяжерки, но прибывши вагон не разметили и он пробыл на путях станции до подачи на товарный двор под сортировку 4 суток.

Начальнику станции надо принять меры, виновные в простое вагона должны строго ответить.

За границей

Борьба за спасение Т. Тельмана

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ УКЛОНЯЕТСЯ ОТ КОНКРЕТНОГО ОТВЕТА НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОМ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 18. (Тасс). — «Пепюлер» опубликовала сообщение генерального секретаря социалистической партии Фора на повторном заседании ЦК компартии о пренебрежении социалистической кампанией в защиту Т. Тельмана. В сообщении, представляющем явную попытку заткнуть конкретный ответ, говорится, что руководство социалистической партии сможет обсудить предложение компартии только 19 июня. Реформистская кофедерация труда сообщает, что последние предложения унитарной конфедерации о едином фронте будут обсуждаться на ближайшем заседании.

В германское посольство послано много телеграмм с протестами против предания Т. Тельмана так называемому «народному суду» и с требованием в нем освобождения его. На улицах расклеены тысячи обращений, призывающих к усилению борьбы за освобождение Т. Тельмана. Комитет борьбы продолжает создавать комитеты на предприятиях в различных пунктах Франции.

Враждебный акт против полпредства СССР в Финляндии

ГЕЛЬСИНГФОРС, 18. (Тасс). — Около четырех часов дня, когда уже закончилось заседание в полпредстве, кто-то повалил у дверей. На вышедшего опереть дверь дежурного курьера набросился с кулаками какой-то человек, сильно пьяный. Оправленный в полицию нападавший оказался финляндским гражданином Евгением Суунимен.

Вольдемарас приговорен к 12 годам каторги

КАУНАС (КОВНО), 18. (Тасс). — Литовское телеграфное агентство сообщает, что военный суд признал Вольдемараса виновным в попытке выдворить внешнее правительство и приговорил его к 12 годам каторжных работ.

Вольдемарас — бывший литовский премьер, участник недавней попытки произвести военный переворот в Литве. Неудавшийся путч был организован фашистскими германскими филискими элементами.

Какие обязанности возлагает на коммуниста устав партии?

«Членом Партии — говорится в первом параграфе устава — считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановкам партии и уплачивающий членские взносы».

Несоблюдение хотя бы одного из этих условий делает невозможным пребывание в рядах партии.

Активность каждого коммуниста, непосредственное его участие в партийной организации, в ее работе всегда было одним из решающих ленинских условий пребывания в рядах большевистской партии.

XVII съезд партии внес в устав особый параграф об обязанностях коммуниста. Дополнение устава новым параграфом об обязанностях коммуниста вытекает из тех особо высоких требований, которые партия предъявляет к каждому коммунисту на данном этапе социалистического строительства.

Под руководством нашей партии рабочий класс впервые в истории человечества строит социалистическое общество. И коммунист, как руководитель масс в борьбе за социализм, должен быть передовым борцом за социалистическое отношение к труду, организатором социалистического производства на фабриках

и заводах, в совхозах и колхозах.

Быть организатором социалистического хозяйства — это значит быть ударником, быть в первых рядах социалистического соревнования и вовлекать в соревнование отстающих. Это значит овладеть техникой, показывать пример того, как нужно работать на своем станке, машине, тракторе, борясь против рвачества, летунства, расхищения социалистической собственности, возлечь в эту борьбу бесластных рабочих и колхозников. В этом теперь главнейшие признаки партийности коммуниста.

Одно из основных условий, которое делало партию крепкой и позволяло ей побеждать, было, есть и будет строжайшее соблюдение партийной дисциплины. Соблюдать строжайшую партийную дисциплину — значит сознательно и добровольно подчиняться воле партии и всем своим Поведением, своей образцовой работой способствовать укреплению партии. Коммунист обязан везде и всюду защищать решения партии и активно, и самоотверженно проводить эти решения в жизнь.

Соблюдение партийной дисциплины означает далее, что коммунист должен быть правдивым перед партией и советской властью, активно

развивать самокритику, не скрывать своих ошибок и не замазывать ошibок и проступков других. Интересам партии для коммуниста должны быть выше всего. Коммунист должен беречь, как зеницу ока, единство партии и обязан бороться с фракционностью. Он должен разоблачать и доводить до сведения партии о всех случаях обмена партии, нарушения и извращения партийной дисциплины и политики партии.

Устав партии требует от коммуниста активного участия в политической жизни партии и страны. Партия проводит свою работу в массах. Партия крепко связана с массами, мобилируя эти массы вокруг своих лозунгов. Коммунист, не принимающий активного участия на партийных и профсоюзных собраниях, в производственных совещаниях, не участвующий в хозяйственно-политических кампаниях, не несущий партийную нагрузку, являющийся балластом партии, расслабляющим ее работу в массах.

Коммунист как член правящей партии должен образцово соблюдать трудовую и государственную дисциплину, млет ли речь о расхождении государственных или общественных средств, о выполнении ли законов советского государства и т. д.

Устав партии требует от каждого коммуниста неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам.

Борьба партии за диктатуру пролетариата, за построение социалистического общества основана на строго научно разработанных теориях марксизма-ленинизма. Без знания марксизма-ленинизма, важнейших решений партии коммунист не может активно участвовать в политической жизни партии и страны, быть подлинным организатором масс. Вот почему партии остро требуется от каждого коммуниста постоянного повышения уровня своих политических знаний.

Задача коммуниста — расти — мому и в то же время поднимать сознательность беспартийных до уровня передового отряда рабочего класса — партии.

АРК.

Молодежь побеждает

(Письмо красноармейцев Н. части)

Подразделением Потапова 2 июня была проработана статья в газете «Сталинский путь» от 24 мая «Третья комсомольская», о бригаде колхоза «12 лет РККА».

Бойцы и командиры подразделения Потапова О.К.Д.В.А. горячо приветствуют 3 бригаду за образцы большевистской работы в весеннем сее!

Политрук подразделения особенно озабочен и уделял серьезное внимание герою ударнику тов. Курочкину М., который показывает образцы не только для колхоза, а всей молодежи, об этом герои подразделения внесли решение ходатайствовать перед партийными орга-

низациями о премировании ценностями с вручением грамоты ударника т. Курочкину.

Немалую долю внимания уделяю бойцов и селянских т. Богонин, который равен т. Курочкину, а в основном все товарищи 3 й бригады достойны звания Ленинского комсомольца.

По отношению 2 й бригады бойцы одобряют решение о привлечении к ответственности работников этой бригады, считают правильным действием в подымах в бригаде там.

По поручению подразделения с комсомольским приветом к 3 й бригаде!

Лучинн.

Снабжают завтраками

(Письмо учителей)

Щемилевское сельПО в снабжении учителей относится крайне небрежно, до настоящего времени учителя не обеспечены мукой не только до 1 го сентября как это полагается, но даже за июль смогли выдать две 10 го июня.

Ходят учителя к председателю сельПО тов. Грудину и узнают скроли их обеспечат цайком, а Грудин невозмутимый, чтобы отвязаться от учителей как от назойливых мух обещает снабдить их мукой завтра, да завтра и так каждый день.

Помимо муки учителя получили только по 6 метров макуфактуры и на этом Грудин успокоился. Грудин хозяин сельПО, а откуда он нормы снабжения учителей и придерживается, и считает постановления партии и правительства нормам снабжения его не касаются.

Сельский совет и райпотребсоюз должны пресечь совопольства Грудина, нужно зарвавшегося воператора заставить выполнять постановления партии и правительства об учителях.

С-В.

Фельетон

О ПЯТИРУБЛЕВОЙ „ПОДАТИ“

Сказать об этом хотелось давно. Но как то не было прямого повода.

А тут, вот и повод есть.

Пожидой грузчик, он же и во вальские вокзала станции Тейга стоял у окна „Биро обслуживания пассажиров“ и умолял выслушать шумя в окно голову дежурного по вокзалу Дорофеева.

— Елистрат Васильевич, отец родной, помилуй! Сам знаешь третий день псевда идут без свободных мест... Таскает нечесо. А тут вот опять пятёрки плати вам.

Дорофеев принимая из рук но оидышка пятёрку, пытается опровергать себя:

— Да что ты Лукич? Разве я это

видумал? Ведь второй год вносите вы по пятёрке и, потом вообще, ни какого недоразумения не было, а ты...

Обескураженный настоящим диалогом несмышляк пошел от окна отчаянно браня „обдирака“ — начальников.

Нам он рассказал о том, как на станции по какому-то „станционному закону“ больше года заведене перед началом работы брать с носильщика по пятёрке, о том, как начальники вокзала не желают выслушать жалобы носильщиков и о том, что плата эта крайне неверна и высока.

Бывает в день заработаешь много, но это бывает реже, а чаще бывает, что заработаешь мало, но „подать“ начальнику все равно носи 5 рублей.

Наше замечание о том, что есть специальное постановление об оплате труда в размере 10 проц. от дневного заработка, носильщик принял недоверчиво.

Начальник не согласится ведь!

На наше замечание о продуроре, который, конечно, не замедлит разобратить дело с пятирублевыми „податями“ носильщик ответил:

— Это хорошо-бы было!

Вит.



КОЛХОЗНИКИ!
АКТИВИСТЫ!
ТРУДЯЩИЕСЯ!
ЕДИНОЛЮБНИКИ!

СДИРАЙТЕ И
СДАВАЙТЕ

И ВОВОЕ
ЕЛОВОЕ
ЛИСТВЕН.
КОРЬЕ,

которое принимается по установленной цене в неограниченном количестве всей системой сельПО в Нарымском крае охотой Интегралцентра.

Активисты!

Создавайте немедленно ударные бригады по сдирке, сдаче и своевременной выгрузке и отгрузке корья козаводам.

Запискожтрест.